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Estudo Dirigido 05 — Altura, Modelos Hipsométricos

Relacdo Hipsométrica

A relacdo entre as alturas das arvores e seus DAP’s define a
chamada relacéo hipsométrica.

A expressdo da altura em funcdo do seu DAP, é de
fundamental importancia nos procedimentos de inventario florestal.
Expressando corretamente essa relacdo através de modelos de
regressdo, pode-se estimar a altura das arvores de um povoamento
florestal medindo apenas o seu DAP. Tal procedimento implica em
reducdo de custo do inventario, porém pode diminuir a precisao das

estimativas das alturas.

Ajuste de uma equacao Hipsométrica
Sendo um modelo linear simples, como por exemplo:
H= py+ 1 *DAP + ¢
As estimativas dos parametros S, € 1 podem ser obtidas pelo Método
dos Minimos Quadrados Ordinarios (MQO):
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emque: X=DAPeY =H.

Exercicio
1. Ajuste 0 modelo LnH = S, + B, * 1/DAP + ¢ com as arvores da
tabelas abaixo, e em seguida, determine a altura das arvores que

estdo faltando.

Arvore DAP (cm) H (m)
1 7,00 13,80
2 10,50 19,48
3 14,80 24,07
4 15,60 26,29
5 18,30 27,55
6 20,05 30,67
7 21,80 32,87
8 22,60 31,69
9 26,10 35,35
10 29,60 39,48
11 12,10 -
12 19,10 -
13 20,85 -
14 23,40 -
15 26,90 -

2. Ajuste 0 modelo H = B, + f, * DAP + 3, * DAP? + ¢ com as
arvores da tabelas acima, e em seguida, determine a altura das
arvores que estdo faltando.

3. Compare e determine a equacdo mais adequada para os dados.
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